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| x| é o dnico inteiro que satisfaz

De
1

monstracao.

x—1<|x] <x

Ay eR|x—1<y<x} tem um tnico inteiro:

z é 0 maior inteiro < x

.z =|x]

2. todo inteiro maior que z também é maior que x
3.
4
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Demonstracao.
Exercicio 29
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1.
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x| +z=|x+2z|, paratodox e R,z€ Z

Demonstracao.

1.

2
3
4
5

x—1<[x| <x

(x=1D)+z<|x]+z<x+z
xt+z2) 1< |x]+z<x+z

o
o

x| + z é inteiro
x| +z=|x+z]
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—x>—|x]|>—-(x+1
(—x)—1< —[x] <—x
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Demonstracao.

1.

ok W

xeR

m:=min{k € Z | k > x}

x<m<x+1 (dnico inteiro nesse intervalo)

(x+1)—1<m<(x+1)

m=|x+1] (T.8)

m=|x]+1 (T. 10)
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Demonstracao.
Exercicio 35

max{k € Z | k < x} = [x — 1], para todo x € R

O



